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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Christoph Maier AfD
vom 20.10.2020

Auslanderkriminalitat: lllegale Autorennen und Autoraser

Immer wieder kommt es zu illegalen Autorennen auf bayerischen Stral3en, insbesonde-
re Autobahnen. Beispiele finden sich hier: https://www.merkur.de/bayern/buchloe-a96-
raser-bedraengen-fahrer-und-pruegeln-ihn-ins-krankenhaus-12954846.html

Auf Drs. 18/6187 spricht die Staatsregierung von insgesamt 485 Fallen von privaten
illegalen Pkw-Rennen im Kalenderjahr 2018 und 2019.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Bei wie vielen der 0.g. 485 Rennen hatten der oder die Tater mindestens

eine nichtdeutsche Staatsangehdrigkeit (bitte aufschllisseln nach Nationali-

1621 RS PTRRRTRIN 2
2. Bei wie vielen der 0.g. 485 Rennen hatten der oder die Tater einen Migrations-

01T 0Y C=T o | (U g T PR 2
3. Welches Alter hatten die Tater der 0.g. 485 Rennen?........cccoceeiiiiiiiiiiiiiieeeene 2
41  Wie viele Tater der o0.g. 485 Rennen standen unter dem Einfluss von

RaAUSCNGII? ..o 2
4.2  Welche Motorisierung hatten die Autos der 0.g. 485 Rennen? ........cccc.cccceeenee 2
4.3  Wurden weitere Autos im Zuge der o.g. 485 Rennen beschlagnahmt? ............. 2
5. Bei wie vielen der o0.g. 485 Rennen kamen Personen zu Schaden (bitte

aufschlisseln nach Nationalitat der Tater und der Opfer)?.........ccoccveevvcieeeeenee. 3
6. Wie wurden die Tater der 0.g. 485 Rennen bestraft?...........ccccccveeeiiiiiicinnne, 3

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration im Einvernehmen
mit dem Staatsministerium der Justiz
vom 23.11.2020

Vorbemerkung:

Bei verbotenen Kraftfahrzeugrennen i. S. des § 315d Strafgesetzbuch handelt es sich um
sog. Verkehrsdelikte, welche nicht in die Polizeiliche Kriminalstatistik aufgenommen wer-
den. Die in Drs. 18/6187 angefuihrten 485 Falle illegaler Kraftfahrzeugrennen in Bayern
wurden aus der polizeilichen Vorgangsverwaltung recherchiert. Diese dient primar der
Erstellung polizeilicher Schriftstiicke und ist nur bedingt fir statistische Auswertungen
geeignet. Ungleich zur Polizeilichen Kriminalstatistik handelt es sich zudem um eine
dynamische Datenbank, deren Datensatze sich im Zuge der Ermittlungen regelmaRig
andern bzw. erganzen. Eine automatisierte Recherche unter Bezugsetzung auf die Er-
gebnisse zu Drs. 18/6187 ist deshalb nicht mdglich.

1. Bei wie vielen der o0.g. 485 Rennen hatten der oder die Tater mindestens eine

nichtdeutsche Staatsangehorigkeit (bitte aufschliisseln nach Nationalitit)?
Um die Anfrage zu beantworten, missten manuelle Einzelfallrecherchen in der polizei-
lichen Vorgangsverwaltung erfolgen, was einen unverhaltnismafig hohen Recherche-
aufwand erzeugen wurde, der in der fUr die Beantwortung der Anfrage zur Verfiigung
stehenden Zeit nicht leistbar ist. Zudem wird darauf hingewiesen, dass fur jeden Be-

schuldigten ein eigener Vorgang angelegt wird. Die Zahl der zu sichtenden Vorgange
lage daher noch deutlich Uber der Zahl der erfassten illegalen Autorennen.

2. Bei wie vielen der 0.g. 485 Rennen hatten der oder die Tater einen Migrations-
hintergrund?

Der Begriff ,Migrationshintergrund® ist nicht legal definiert und wird daher polizeilich

nicht erfasst.

3. Welches Alter hatten die Tater der o.g. 485 Rennen?

Siehe Antwort zu Frage 1.

41 Wie viele Tater der o.g. 485 Rennen standen unter dem Einfluss von Rausch-
gift?

Siehe Antwort zu Frage 1.

4.2 Welche Motorisierung hatten die Autos der o.g. 485 Rennen?

Diese Daten werden regelmafig nicht in der polizeilichen Vorgangsverwaltung erfasst.

4.3 Wurden weitere Autos im Zuge der o.g. 485 Rennen beschlagnahmt?

Siehe Antwort zu Frage 1.
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5. Bei wie vielen der o.g. 485 Rennen kamen Personen zu Schaden (bitte auf-
schliisseln nach Nationalitat der Tater und der Opfer)?

Hierzu wird auf die Antwort zu Frage 3 der Drs. 18/6187 verwiesen. Zur gewlinschten
AufschlUsselung darf auf die 0.a. Antwort zu Frage 1 verwiesen werden.
6. Wie wurden die Tater der o.g. 485 Rennen bestraft?

Hierzu wird auf die Antwort zu Frage 7 der Drs. 18/6187 verwiesen.
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